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Domanda 1: Risolvere la disequazione 𝑥2 − 2|𝑥|−3 ≤ 0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Domanda 2: Determinare, se esistono, i valori dei parametri 𝑎, 𝑏 ∈ ℝ per i quali sia continua e 

derivabile la funzione 𝑓(𝑥) = { 𝑎𝑥2 𝑥 ≥ 1
𝑥 + 𝑏 𝑥 < 1

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Domanda 3: Data la funzione 𝑓(𝑥) = {
𝑥 + 𝑎 0 ≤ 𝑥 ≤ 1
2 − 𝑥 1 < 𝑥 ≤ 2

, determinare per quali valori del 

parametro 𝑎 ∈ ℝ la funzione verifica le ipotesi del teorema di Weierstrass. Determinare poi i il 
valore massimo e il valore minimo assunti dalla funzione. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Domanda 5: Determinare in quali intervalli la funzione della Domanda 4 è crescente o decrescente 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Domanda 6: Determinare in quali intervalli la funzione della Domanda 4 è concava o convessa 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Domanda 4: Determinare i limiti agli estremi dell’insieme di definizione e gli eventuali asintoti 
(verticali, orizzontali e obliqui) della funzione 

𝑓(𝑥) =
𝑥2

1 + 𝑥
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Domanda 8: Stabilire se la funzione 𝑓(𝑥) = 𝑥3 + 5𝑥2  soddisfa le ipotesi del teorema di Lagrange 

nell’intervallo [−1,2] e, in caso di risposta affermativa, determinare l’ascissa 𝑐 di un punto che 
soddisfa l’uguaglianza contenuta nella tesi del teorema 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Domanda 9: Calcolare l’integrale indefinito 

∫
𝑥 + 1

𝑥2 + 5𝑥 + 6
𝑑𝑥 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Domanda 7: Scrivere l’equazione della retta tangente al grafico di 𝑓(𝑥) = 𝑥2 log 𝑥 nel punto di 
ascissa 𝑥0 = 1 

 
 



 

Domanda 11: Stabilire se il vettore [
−2
2
1

] può essere espresso come combinazione lineare dei 

vettori [
3 

−1
−1

] e [
0
4
1

] e, in caso affermativo, determinare i coefficienti della combinazione lineare 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Domanda 12: Calcolare il risultato della seguente operazione tra matrici 𝐴− 1𝐵 + C, dove A=[
1 −1
7 3

], 

B=[
1 0
1 1

], C=[
1 1
2 0

] 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Domanda 10: Calcolare il limite 

lim
𝑥→+∞

(
1 + 5𝑥

5𝑥
)

𝑥
2
 

 


